



ЧИППКРО

Министерство образования и науки
Челябинской области

Государственное бюджетное учреждение дополнительного
профессионального образования «Челябинский институт
переподготовки и повышения квалификации работников
образования»

(ГБУ ДПО ЧИППКРО)

Красноармейская ул., д. 88, Челябинск, 454091

Тел/факс (351) 263-89-35, (351) 263-97-46;

E-mail: chippkro@ipk74.ru

Сайт: www.ipk74.ru

ОКПО 49128823; ОГРН 1037403859206

ИНН \ КПП 7447041828 \ 745301001

Г
Органам местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования Челябинской области
Муниципальным методическим службам Челябинской области
Руководителям образовательных организаций Челябинской области
Учителям образовательных организаций Челябинской области

03.02.2022 № 64

На № _____ от _____

Г
О проведении вебинаров по формированию функциональной грамотности обучающихся в феврале 2022 г.

Обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования сегодня становится одной из приоритетных целей системы общего образования Российской Федерации. Одним из важных критериев достижения поставленных целей являются результаты участия обучающихся образовательных организаций Российской Федерации в международных сопоставительных исследованиях (PIRLS, TIMSS, PISA), в которых происходит переход от предметной оценки к оценке функциональной грамотности.

В 2022 году в России пройдет очередной этап самого масштабного из международных исследований – PISA (Programme for International Student Assessment) для школьников и студентов колледжей старше 15 лет (но не старше 16 лет и 2 месяцев), в процессе которого пройдет изучение качества образования по следующим направлениям: *читательская, математическая, естественнонаучная, финансовая грамотность и креативное мышление.*

В рамках подготовки образовательных организаций Челябинской области к PISA-2022 ГБУ ДПО ЧИППКРО проводит вебинары для педагогических работников Челябинской области в феврале 2022 г.:

Вебинар по формированию **креативного мышления** «Анализ ресурсов банка заданий РЭШ по оценке и развитию креативного мышления школьников» проводит Селиванова Елена Анатольевна, кандидат психологических наук, доцент кафедры педагогики и психологии ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», доцент. В вебинаре будут освещены следующие вопросы: креативное мышление: понятие в соответствии с методологией PISA, характеристика заданий на оценку сформированности креативного мышления, демонстрация вариантов диагностических работ по оценке креативного мышления школьников на платформе РЭШ. Дата проведения **11 февраля 2022 г.**, начало в **14-30**. Ссылка для подключения <https://go.mywebinar.com/ndfb-vfpk-xecj-smth>

Вебинар по формированию **математической грамотности** «*Формирование математической грамотности обучающихся*» проводит Шайкина Виктория Николаевна, старший преподаватель кафедры естественно-математических дисциплин ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования». В вебинаре будут освещены следующие вопросы: концептуальные основы формирования и оценки математической грамотности, методические особенности формирования математической грамотности обучающихся, эффективные педагогические практики формирования и оценки математической грамотности. Дата проведения **15 февраля 2022 г.**, начало в **14-00**. Ссылка для подключения <https://go.mywebinar.com/ndfb-vfprk-xecj-smth>

Вебинар по формированию **читательской грамотности** «*Практики формирования читательской грамотности школьников*» (*День 1*)» проводит Соловьёва Татьяна Васильевна, заведующий кафедрой языкового и литературного образования ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», кандидат филологических наук. В вебинаре будут освещены следующие вопросы: читательская грамотность как основа всех видов функциональной грамотности, формирование алгоритмов читательской деятельности, три этапа работы с текстом: предтекстовая, текстовая и послетекстовая деятельность читателя, ресурсы формирования читательской грамотности. Дата проведения **16 февраля 2022 г.**, начало в **14-00**. Ссылка для подключения <https://go.mywebinar.com/ndfb-vfprk-xecj-smth>

Вебинар по формированию **читательской грамотности** «*Практики формирования читательской грамотности школьников*» (*День 2*)» проводит Соловьёва Татьяна Васильевна, заведующий кафедрой языкового и литературного образования ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», кандидат филологических наук. В вебинаре будут освещены следующие вопросы: мониторинг формирования читательской грамотности: банк оценочных средств, приемы работы с несплошным текстом (схемы, таблицы, алгоритмы), графический способ подачи информации, данных и знаний (инфографика), путь к функциональной грамотности: от учителя к ученику. Дата проведения **17 февраля 2022 г.**, начало в **14-00**. Ссылка для подключения <https://go.mywebinar.com/ndfb-vfprk-xecj-smth>

Вебинар по формированию **финансовой грамотности** «*Формирование финансовой грамотности обучающихся*» проводит Маковецкая Юлия Геннадьевна, заведующий кафедрой общественных и художественно-эстетических дисциплин ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», кандидат исторических наук, доцент. В вебинаре будут освещены следующие вопросы: основы финансовой грамотности, финансовое просвещение и экономическое воспитание, подходы к оценке финансовой грамотности, особенности включения финансовой грамотности в учебный процесс отдельных предметов или блоков. Дата проведения **18 февраля 2022 г.**, начало в **14-00**. Ссылка для подключения <https://go.mywebinar.com/ndfb-vfprk-xecj-smth>

Вебинар по формированию **глобальных компетенций** «*Глобальные компетенции XXI века*» проводит Болтенко Александр Павлович, помощник ректора, руководитель проектного офиса ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования». В вебинаре будут освещены следующие вопросы: что такое глобальные компетенции и почему направление является отдельным видом функциональной грамотности, разбор примеров заданий по направлению «Глобальные компетенции» из открытого банка заданий и подходов к их оцениванию. Дата проведения

24 февраля 2022 г., начало в 14-00. Ссылка для подключения <https://go.mywebinar.com/ndfb-vfpk-xecj-smth>

Вебинар по формированию **естественнонаучной грамотности** «*Формирование естественнонаучной грамотности обучающихся*» проводит Уткина Татьяна Валерьевна, заведующий кафедрой естественно-математических дисциплин ГБУ ДПО «Челябинский институт переподготовки и повышения квалификации работников образования», кандидат педагогических наук, доцент. В вебинаре будут освещены следующие вопросы: основные подходы к оценке естественнонаучной грамотности, методы формирования естественнонаучной грамотности, интеграция читательской и естественнонаучной грамотности при изучении биологии, химии, физики. В ходе вебинара будут раскрыты вопросы по оцениванию естественнонаучной грамотности. Дата проведения **25 февраля 2022 г., начало в 14-00** Ссылка для подключения <https://go.mywebinar.com/ndfb-vfpk-xecj-smth>

Уважаемые коллеги, обращаем ваше внимание на то, что вебинары по формированию функциональной грамотности обучающихся продолжатся в марте – июне 2022г.

Всю информацию можно найти на сайте Института во вкладке «Методическая работа», раздел «Функциональная грамотность» по ссылке <https://ipk74.ru/virtualcab/func-gram/>

Ректор



А. В. Хохлов